

**Ухвала Міжнародної наукової конференції
«ГОШІВСЬКА ОБИТЕЛЬ У ДУХОВНОМУ
І КУЛЬТУРНО-ІСТОРИЧНОМУ ЖИТТІ УКРАЇНИ:
ФЕНОМЕН УКРАЇНСЬКОГО
ГРЕКО-КАТОЛИЦЬКОГО ЧЕРНЕЦТВА
До 400-річчя Чину святого Василя Великого»
(5–6 жовтня 2017 р., м. Івано-Франківськ)**

У роботі конференції взяло участь більше 60 осіб: представники обласної адміністрації та обласної ради, духівництво Івано-Франківської єпархії УГКЦ, закордонні та вітчизняні історики, археологи, релігієзнавці, молоді вчені та чернецтво Гошівського монастиря Преображення Господнього отців Василіан.

Відзначаючи важливість напрацювань конференції щодо вирішення актуальних проблем історії та археології Гошівського монастиря, а також його ролі та місця в духовній і культурній спадщині України, узагальнивши джерелознавчі та історіографічні здобутки, учасники конференції відзначили, що Гошівська обитель крізь призму історії була і залишається важливим духовно-культурним осередком України, а внесок Василіанського Чину в його розвиток є значним, зокрема в культурній і суспільній сферах. Загалом високий науковий рівень доповідей, виголошених у процесі роботи пленарних і секційних засідань, учасники відзначили їх актуальність, ґрунтовність, наукове та суспільне значення, а також належну якість та глибину досліджень. Учасники конференції звернули увагу на необхідності продовження вивчення історичної спадщини Гошівського монастиря, як духовно-культурного осередку Галичини; ініціювати розробку ландшафтної типології місць локалізації монастиря в Чорному Ділку та на Ясній Горі, планування їх композиційної структури. Учасники конференції підтримали ініціативу ченців Гошівського монастиря Преображення Господнього отців Василіан щодо створення музею з історії обителі та етнографічного музею Бойківщини. Вирішено сприяти науковій комунікації, організації та проведенню спільних проектів з метою духовного й національного відродження краю.

Однак, поряд із важливим досягненням у сфері дослідження Гошівської обителі, існують певні проблеми що потребують подальшого вирішення, тому учасники конференції запропонували:

1. Колективу Інституту історії, етнології і археології Карпат розпочати у 2018 році публікацію 1 тому тритомного видання «Гошівська обитель Богородиці на Ясній Горі в Карпатах».

2. Науковцям продовжити проведення археологічного, археографічного, мистецтвознавчого дослідження (збір матеріалів в бібліотеках і архівах Львова, Києва, Кракова, Варшави, Відня, Вільнюса, Риму та інших). Звернутися до громадськості краю щодо відродження духовно-культурних цінностей Гошівської обителі, традицій і звичаїв Бойківщини.

3. Продовжити роботу консервації та музеєфікація фундаменту культової споруди Гошівського монастиря в Чорному Ділку села Гошів Долинського району Івано-Франківської області.

4. Запровадити нові сучасні технології та архітектурні вирішення для якісного виконання консерваційних робіт й експозиції цінних автентичних елементів пам'ятки, а також вирішити питання їх фінансування. Провести реставрацію виявлених під час археологічних розкопок об'єктів на місцевості Чорний Ділок та Ясна Гора.

5. Науковій громадськості, краєзнавцям, представникам УГКЦ Івано-Франківщини організувати збір документів і матеріалів з історії відродження Гошівської обителі в період незалежної України з метою введення їх до наукового обігу та створення Музею історії Гошівського монастиря й етнографічного музею Бойківщини.

6. Опублікувати доповіді учасників наукової конференції «Гошівська обитель у духовному і культурно-історичному житті України: феномен українського греко-католицького чернецтва. До 400-річчя Чину святого Василя Великого» у науковому фаховому журналі «Карпати: людина, етнос, цивілізація» № 7.

Оргкомітет Міжнародної наукової конференції

ЕТНОКУЛЬТУРА